Soluções dos exercícios sobre normalização

a)

Comecemos por identificar a chave da relação:

{A}+ ={A} ; {B}+={B} ; {C}+={C,D,A} ; {D}+ = {D,A}

{A,B}+ = {A,B,C,D} ; {B,D}+ = {A,B,C,D}

logo temos duas chaves alternativas AB ou BD.

Vamos então decidir que a chave é AB.

i)

C(D e D(A violam a BCNF pois nem C nem D são uma superchave da relação.

ii)

Se decidirmos começar por eliminar a violação decorrente de C(D, temos:

r1=ABC ; DFs={ AB(C }

r2=CD ; DFs={ C(D }

como entretanto “desapareceu” a violação D(A, esta é a solução. No entanto, de notar que esta decomposição não preserva a dependência D(A.

Por outro lado, se decidíssemos começar por eliminar a dependência D(A, teríamos:

r1(BCD) ; DFs={ C(D }

r2(DA) ; DFs={ D(A }

Note-se que em r1 a chave seria BC o que quer dizer que aqui continuaria a existir a violação C(D, logo

r1(BC)

r2(DA) ; DFs={ D(A }

r3(CD) ; DFs={ C(D }

Esta solução não preserva a dependência AB(C

iii)

Violações à 3NF : C(D, pois C não é superchave e D não pertence à chave (AB)

iv)

r1(ABC) ; DFs={ AB(C}

r2(CD) ; DFs={ C(D}

No entanto como D(A não é preservada vamos ainda acrescentar

r3(DA)

b)

Comecemos por identificar a chave da relação:

{A}+ ={A} ; {B}+={B} ; {C}+={C } ; {D}+ = {D }

{A,B}+ = {A,B,C,D} ; {B,C}+ = {A,B,C,D} ; {C,D}+ = {A,B,C,D} ; {A,D}+ = {A,B,C,D}

logo temos quatro chaves alternativas.

Vamos então decidir que a chave é AB.

i) Dependências violadoras da BCNF : BC(D, CD(A, e AD(B

ii)

Tentando eliminar a dependência BC(D temos:

r1(A,B,C) ; { AB(C }

r2(B,C,D) ; { BC(D }   não sendo preservadas as DFs : CD(A, e AD(B

Mesmo se escolhêssemos eliminar outra dependência violadora existiriam sempre DFs não preservadas.

iii)

Assumindo AB como chave só a dep. BC(D é violadora da 3NF.

iv)

r1(A,B,C) ; { AB(C }

r2(B,C,D) ; { BC(D }   como não são preservadas as DFs : CD(A, e AD(B acrescentamos ainda:

r3(C,D,A) ; { CD(A }

r4(A,D,B) ; { AD(B }   

